

中国肥粮比价综合指数正式揭晓

近日,中国农业生产资料流通协会联合山东卓创资讯股份有限公司在广东省广州市举行了中国肥粮比价综合指数的发布仪式。首期中国肥粮比价综合指数为1.05点。

据介绍,中国肥粮比价综合指数由中国农业生产资料流通协会、山东卓创资讯股份有限公司共同编制,于每周二公开发布。构建中国肥粮比价综合指数的目标,可以在一定程度上

反映肥料价格波动对我国农民种粮收益的影响,为相关部门做好宏观调控微调、区间调控提供决策参考依据;可以帮助种粮农民更好地了解农资市场信息,从而更加科学合理地选择备肥时机;通过监测肥粮比价关系变化,可以分析化肥价格波动对我国粮食生产的潜在影响。

自2011年以来,中国农业生产资料流通协

会先后推出了13个中国化肥价格系列指数,具体包括6个批发类、3个零售类、1个进出口类、2个区域类价格指数及1个景气类指数。指数数据发布取得了良好的经济效益和社会效益,目前已连续多年作为国家化肥商业储备贴息计算的重要依据和农资企业结算长期合同的指标参考。作为肥粮比价综合指数的共同发布单位——山东卓创资讯股份有限公司则

有多年小麦、水稻、玉米三大主粮市场价格数据的积累经验。

下一步,中国农业生产资料流通协会和山东卓创资讯股份有限公司将继续联合推出更多的中国肥粮比价系列指数,为服务保障国家粮食安全、协助政府有关部门做好农资保供稳价工作提供更好的信息和数据支撑。

(农民日报·中国农网记者 杨梦帆)

大棚草莓引客来



4月2日,游客在安徽庐江县金牛镇健康村的方太生态农业有限公司草莓种植基地采摘草莓。近年来,庐江县鼓励农户大力发展附加值高、效益好的设施农业,不仅解决了特色产业发展的制约因素,推动乡村产业提档升级,还为消费者提供了丰富多彩的乡村周边游,满足多样化、多层次的旅游消费需求。
赵德斌 摄

春季猪流行性感冒如何防控

临床症状。发病后典型的症状就是突发性的咳嗽,并伴有发热和稽留热症状。潜伏期一般为2-7天,患病时间为1周左右,突然发病后体温升高到40℃-41℃,精神沉郁,食欲减退甚至废绝,常常卧地不起,不愿意走动,呼吸困难,咳嗽十分剧烈,个别猪会出现关节炎。如果疾病得不到及时治疗,可能会继发感染支气管炎、肺炎和胸膜炎。

防治对策。

一是控制传染源进入。在养殖场内外应该采取相应的安全措施,防止生猪与外界生物接触,避免流感人群与猪群接触。

二是切断传播途径。坚持做好环境卫生清理和

消毒工作,做到圈舍清洁、干净、干燥,通风效果良好,用过氧乙酸对圈舍、用具、水源以及人员进行全面消毒。

三是保护易感动物。母猪、仔猪做好免疫接种工作,同时还要向饲料和饮用水中添加一定的维生素,以提高猪群的抵抗力。

四是做好药物防治工作。在发病猪群内及时投喂抗生素,可以使用头孢、氟苯尼考来控制并发或继发感染,能有效降低猪群的发病率及死亡率,在饮水中添加利巴韦林、黄芪多糖对控制本病也有很好的效果。此外,还可以静脉注射葡萄糖500-1000毫升,以帮助解毒、增强抵抗力、增强心肌功能。

(据中国农业农村信息网)

近日,高产优质强筋小麦新品种“中麦578”单产提升现场观摩暨产业化对接会在河南省驻马店市平舆县举办。笔者了解到,针对强筋品种产量偏低、适应性偏窄问题,中国农业科学院培育了优质强筋高产小麦新品种“中麦578”,并在河南、山东、新疆等8个省份推广应用,实现了规模化种植和产业化发展,助力粮食大面积单产提升。

“中麦578”由中国农业科学院作物科学研究所和棉花研究所合作育成,是黄淮麦区的“明星品种”,稳居全国小麦种植面积前10位,在大面积展示示范和推广实践中表现出高产早熟、优质强筋、抗病抗逆性好、耐穗发芽等突出优点,推广应用潜力巨大。

中国农业科学院中原研究中心“小麦品质分子改良”团队首席研究员介绍,团队在生产中通过秸秆合理利用、关键期植保防控、适时使用叶面肥、农机农艺合理应用等配套栽培管理技术,保障新品种产量优势。通过科研单位、种业企业、种植合作社、粮食贸易企业、面业集团相结合的产业化推广模式,提高优质强筋品种产业效益。同时,充分利用“中麦578”耐晚播早熟特性,大力推广小麦-玉米、小麦-大豆、小麦-花生等作物的周年增产技术,将在水肥一体化基础上,研发水肥药综合施用技术,开发面制品,进一步开拓小麦种植和产业化发展的新思路。

对接会上,有关种业管理和推广部门、育种和栽培专家、种业企业、种植大户、粮食贸易、面粉加工企业代表等围绕新品种栽培管理和产业发展展开交流,并在实地考察中研判当前小麦苗情苗势发展情况。专家提出,应进一步加强肥水运筹,在控旺转壮的基础上做好病虫害防控,为实现夏粮丰收奠定坚实基础。

河南省农业农村厅科技教育处郑晓杰处长表示,产业化对接就是有效衔接科研-种业-种植-粮食收储-加工产业的产业全链条,不仅覆盖了小麦产业全链条,也是从科研、技术集成推广到加工增值的成果转化全链条,充

分体现了科技对河南粮食产业发展的全方位支撑。

河南是小麦第一种植大省,也是第一用种、制种大省,品种培育优势显著。目前全省优质专用小麦已发展到1800多万亩,居全国首位,以强筋为主。专家认为,“中麦578”的高产稳产优质特性正在为麦农增收提供稳定支撑,推动我国优质小麦产业发展,助力小麦产业竞争力整体提升。

据介绍,驻马店平舆县常年小麦种植面积在120万亩左右,多采用冬小麦和夏玉米或花生、大豆一年两熟制,而粮食总产量取决于夏粮和秋粮的完美搭配。“中麦578”耐晚播早熟、高产稳产优质强筋特性突出,较普通品种更有助于充分发挥下茬作物如玉米的产量优势,提升小麦-玉米等作物的周年产量水平。“中麦578”于2020年在平舆推广1万亩,2021年4万亩,2022年10万亩,目前推广面积已达15万亩,平均产量600公斤左右,与当地高产品种产量相当,较当地平均产量水平增产34%左右。“中麦578”的优良加工品质得到益海嘉里、山东中裕面业、河北金沙河面业公司、五得利面粉集团、大成良友、金天山面业集团等全国知名面粉企业广泛认可,每公斤收购价格高于普通小麦0.15元,较当地高产品种收购价格加价5%以上。

中国农业科学院成果转化局科技推广处有关负责人表示,下一步,将借助院地合作,加大优质强筋新品种“中麦578”等的推广和产业化应用力度,为我国粮食增产、农民增收、企业增效发挥重要作用。
(李丽颖)

优质强筋小麦『中麦578』助力大面积单产提升



2024年3·15安徽省优秀企业推介

为了做好2024年“共筑诚信 共享安全”中消协消费维权主题宣传工作,倡导企业自觉履行社会责任,弘扬新时代企业家精神;不断强化企业质量管理、品牌建设、诚信守法的意识;保护消费者合法权益,维护市场经济秩序,促进经济社会和谐健康发展。打响“品字标”区域公共品牌,提升“品字标”品牌影响力,坚持创新驱动,强化技术创新、管理创新与品牌创新联动,增强品牌科技含量和附加值,提升品牌创新力和生命力,充分发挥媒体的正面引导作用,在2024年集中宣传展示一批诚信企业和名优品牌。经企业申报、及相关单位推荐,部分企业展示公布如下:

歙县徐家坞生态农业有限公司
黄山仙源歌弦油茶专业合作社
黟县乌里坑家庭农场
祁门县致美家居装饰厂
休宁县邱氏轻奢门业经营部
旌德县黄氏墨厂

泾县仕平茶叶种植家庭农场
旌德县青成家庭农场
歙县庭园茶菊农民专业合作社
休宁县万安古镇老罗盘店
歙县剑刻砖雕工作室
休宁县云端加工厂

歙县徽棠阁工艺品店
黄山市徽农茶业有限公司
休宁县巧食哥米酒坊
绩溪县九思斋艺术馆